

## सार-समाचार

## बैठक आयोजित



**डूंगरपुर, (निर्स)।** जिले के कुआं गांव में मोड मेवाडा कलाल समाज चौखला गरियाता विखली की बैठक सम्पन्न हुई, जिसमें समाज के अध्यक्ष वेलजी लालजी कलाल आठ वर्षों से कलाल समाज चौखला विखली गरियाता के समाज अध्यक्ष के पद पर आसीन थे, ने आज स्वयं की इच्छा से समाज अध्यक्ष के पद से इस्तीफा दिया। जिनका पूरे कलाल समाज चौखला गरियाता विखली के समाज जनों द्वारा उनका फूल मालाएं पहनाकर एवं पगड़ी पहनाकर सम्मान किया गया। बैठक में सामाजिक मुद्दों पर चर्चा की गई साथ ही समाज की नई कार्यकारिणी गठित करने को लेकर विचार विमर्श किया गया समाज जनों ने विस्तृत रूप से चुनाव करने जाने हेतु पांच सदस्यों की एक चुनाव कमेटी का गठन किया तथा 18 जून 2.23 को विखली में स्थित समाज के नोहरे में आम सभा कर विधिवत् चुनाव करवाने का निर्णय लिया गया। इस दौरान समाज के वक्ताओं ने निवर्तमान अध्यक्ष वेलजी लालजी कलाल के कार्यकाल को सराहनीय बताया और कहा कि उनके कार्यकाल के दौरान वह समाज के प्रति निष्ठावान और समर्पित रहे एवं सभी को अपने साथ लेकर चले एवं समाज के कार्य को लेकर हमेशा तत्पर और तैयार रहे एवं समाज को हमेशा सही दिशा निर्देश दिया। इस दौरान धुलजी भाई विखली, प्रभुलाल गरियाता, नरेश कुमार खेडासा,गणेशलाल खेडासा, बसंतलाल चितरी, दिलीप कुमार नादिया, हंसमुख साकोदरा, बबला भाई विखली, ईशरलाल कुआं, रमणलाल विखली, रमेशचंद्र चिखली सहित मोड मेवाडा कलाल समाज चौखला विखली गरियाता के समाज जन युवा जन कार्यक्रम में उपस्थित थे।

## महंगाई राहत कैप का निरीक्षण किया

**डूंगरपुर, (निर्स)।** डूंगरपुर गणेश घोघरा ने सोमवार को ग्राम पंचायत पाल देवल में आयोजित महंगाई राहत कैप का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने लाभार्थियों से संवाद कर राज्य सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी और मुख्यमंत्री गारंटी कार्ड सौंपे। विधायक ने लाभार्थियों को मुख्यमंत्री गारंटी कार्ड की उपयोगिता और इसके फायदों के बारे में बताया और कैप को लेकर फीडबैक लिया। इस दौरान ग्रामीणों ने बताया कि महंगाई से राहत दिलाने में महंगाई राहत कैप उपयोगी साबित हो रहे हैं। महिला लाभार्थियों ने बताया कि अब घर का बजट नहीं बिाडेगा। 5.00 रूपये में गैस सिलेंडर, अन्नपूर्णा योजना किट, 1.00 यूनिट निःशुल्क बिजली, मुख्यमंत्री त्रिंरंजीवी स्वास्थ्य बीमा जैसी योजनाओं ने आम आदमी को बड़ी राहत दी है। संवाद के दौरान आमजन ने बताया कि महंगाई से राहत दिलाने के लिये राज्य सरकार द्वारा लगाए गए यह कैप संजीवनी साबित हो रहे हैं। कैप में उपस्थित महिलाओं ने बताया कि बढती महंगाई में अब घर चलाने की चिंता सरकार ने दूर कर दी है। इस अवसर पर डूंगरपुर प्रधान कोल्हदेवी कोटेड, जिला परिषद सदस्य रेखा कलासुआ सहित स्थानीय जनप्रतिनिधि, अधिकारी-कर्मचारी और बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

## महंगाई राहत कैम्प आयोजित

**देवगढ़, (निर्स)।** राजसमंद जिले के भीम पंचायत समिति के टाम पंचायत मंडावर में महंगाई राहत कैप भीम-देवगढ़ विधायक सुदर्शन सिंह रावत के मुख्य आभित्य तथा टाम पंचायत मण्डावर सरपंच प्यारी कुमारी चौहान की अध्यक्षता में तथा भीम उपखंड अधिकारी उम्मेद सिंह राजावत, भीम तहसीलदार पारस मल बुनकर, ब्लॉक विकास अधिकारी कैलाश चंद्र पंचारिया, ब्लॉक मुख्य शिक्षा अधिकारी अनिल कुमार के सानिध्य में आयोजित हुआमहंगाई राहत कैम्प में 641 लाभार्थियों का पंजीयन कर हाथों हाथ गारंटी कार्ड प्रदान किया। इसके अतिरिक्त विभिन्न जनकल्याणकारी योजना का लाभ मिलाने के विधायक सुदर्शन सिंह रावत का स्वागत सरपंच प्यारी रावत, उपसरपंच सुभाष सिंह, बार्ड पंच चुना सिंह, दर्शना देवी, भंवर सिंह ने माला, साफा व ऊपरना पहना कर अभिनंदन किया गया।इस अवसर पर संबोधित करते हुए विधायक सुदर्शन सिंह रावत ने मण्डावर में हुए 15 करोड के विकास कार्यों के बारे में अवगत कराते हुए का विकास की गति में बहुत तेजी से आगे बढ रहा है जिसमें आमजन का सहयोग सराहनीय है।

## काशी विश्वनाथ यात्रा दल को दी विदाई

**बांसवाड़ा, (निर्स)।** विश्व हिंदू परिषद की दुर्गा वाहिनी की सदस्यों ने बडा रामद्वारा से काशी विश्वनाथ यात्रा पर जा रहे यात्रियों को विदाई देते हुए यात्रा की सफलता की कामना की। विश्व हिंदू परिषद के जिला प्रचार प्रसार प्रमुख तरुण कुमार अडीचवाल ने बताया कि दुर्गा वाहिनी जिला संयोजिका साक्षी दक, दुर्गा वाहिनी जिला बाल संस्कार साधना देवडा, सुनीता कौशिक, मोनाक्षी भट्ट, चंदना मेहता, यामिनी जोशी, गायत्री पंड्या, जयश्री पंचाल, कांता धवार, रेणुका श्रीमाली, कल्याण जोशी आदि ने तीर्थ यात्रियों का स्वागत करते हुए मंगल कामनाओं के साथ विदाई दी। काशी विश्वनाथ की यात्रा में जाने वाले दल में संत रामप्रकाश व संत उदयलाल मराठार, माधुशक्ति जिला स्वयंसेवक प्रमुख मिथिलेश कौशिक,सावित्री जांगड, सतीश भंडारी, नरेंद्र कौशिक शामिल है।

## प्रशिक्षण आज

**डूंगरपुर, (निर्स)।** निर्वाचन विभाग, राजस्थान जयपुर के निर्देशानुसार विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र डूंगरपुर-158 की मतदाता सूचियों की पुनरीक्षण तक बीएलओ रिजिस्टर तैयार करने के संबंध में 30 मई को बृथ लेवल अधिकारियों एवं सुपरवाइजरों को मास्टर ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण दिलाने एवं बीएलओ रिजिस्टर विवरण हेतु विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र 158 डूंगरपुर के अन्तर्गत कार्यक्रम जारी किया है। निर्वाचन रजिस्ट्रीकरण वेदाधिकारी एवं उपखण्ड अधिकारी, डूंगरपुर प्रवीण कुमार मीणा ने बताया कि 30 मई को विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र 158 के समस्त बीएलओ एवं सुपरवाइजरों का प्रशिक्षण प्राप्त: 11 बजे राजमाता विचाराराजें सिंधिया ऑडिटोरियम मीटिंग हॉल, डूंगरपुर में आयोजित किया जाएगा।

## सामूहिक विवाह सम्मेलन में 20 जोड़े बने हमसफर

**भीम, (निर्स)।** कुकरखेडा टाम पंचायत अंतर्गत चोलीस मौल चौराहा स्थित पीपलाज माता मन्दिर प्राण में रावत समाज के आपावत सेवा संस्थान तत्वाधान में आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन के दौरान दस युवक युवतियों ने अग्नि को साक्षी मानकर सात फेरे लेते हुए एक-दूसरे के हमसफर बने।

कार्यक्रम की अध्यक्षता मगरा विकास बोर्ड अध्यक्ष डॉ लक्ष्मण सिंह रावत ने की। मुख्य अतिथि सारण आयसजी महाराज बख्तावरवन थे। विशिष्ट अतिथि भीम विधायक

## ■ 'समाजोत्थान में सामूहिक विवाह एक अच्छी परम्परा'

सुदर्शनसिंह रावत कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष प्रभुदयाल नागर, कुकरखेडा सरपंच ख्यालीदेवी, पूर्व सरपंच धोसुलाल खटीक रावत राजपूत महासभा के पूर्व अध्यक्ष हुकुमसिंह आपावत मदन सिंह उण्डावासन पुष्पेन्द्रसिंह गहलोत जवाजा प्रधान गणपतसिंह महेंद्रसिंह भादसी आदि अतिथियों के सानिध्य में आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन के दौरान संस्थान के निर्धारित समय अनुसार सभी विवाह बंधन में बंधने वाले दुल्हे

## कार्यसमिति की बैठक आयोजित

**राजसमंद, (निर्स)।** भाजयुमो की एक दिवसीय प्रदेश कार्यसमिति बैठक श्रद्धेय पंडित दीनदयाल उपाध्याय स्मारक स्थल में संपन्न हुई। युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष मोहन कुमार ने बताया कि भाजयुमो के आगामी कार्यक्रमों की योजना को लेकर एक दिवसीय बैठक का उद्घाटन भाजयुमो राजस्थान के प्रदेशाध्यक्ष हिमांशु शर्मा ने अध्यक्षीय भाषण के साथ किया। प्रदेश कार्यसमिति के प्रथम सत्र को भाजपा राजस्थान के महामंत्री भजन लाल शर्मा ने संगतन व कार्य योजना विषय पर संबोधित किया एवं द्वितीय सत्र को भाजयुमो के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं प्रदेश समन्वयक नेहा जोशी ने युवा मोर्चा के संगठनात्मक आगामी कार्यक्रमों को लेकर संबोधित किया। बैठक में युवा मोर्चा के आगामी कार्यक्रमों पर विस्तृत चर्चा की गई। इसी क्रम में अजमेर में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आगमन पर भी चर्चा हुई। साथ ही लाभार्थी संवाद, नव मतदाता सम्मेलन, आगामी प्रवास योजना आदि विषयों पर विस्तार पूर्वक चर्चा हुई।

## ज्वेलर के साथ लूट की वारदात का पर्दाफाश, दो गिरफ्तार

**बांसवाड़ा, (निर्स)।** पुलिस ने एक ओर सफलता दर्ज कराते हुए ज्वेलर के साथ हुई लूट की वारदात का मात्र 24 घंटे में खुलासा करते हुए दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है वहीं लूट का माल भी बरामद कर लिया है। इस मामले में मुख्य आरोपी ने पुलिस हिरासत से भागकर प्रयास किया लेकिन पुलिस दल ने उसे घर दबोचा। पुलिस अधीक्षक अभिजीत सिंह ने बताया कि 27 मई को लक्ष्मीलाल पुत्र रामनारायण सोनी निवासी शिव कॉलोनी बांसवाड़ा के साथ औद्योगिक क्षेत्र के मुंदडा मार्बल के पास दो अज्ञात बदमाशों ने मारपीट कर लूट की घटना कारित की थी। लूटों ने न स्कूटी, सोने-चांदी के जेवरार एवं नगदी लूट ली थी। मामला थाना राजतालाब पर दर्ज किया गया। दिनदहाड़े व्यापारी के साथ घटित घटना को गंभीरता से लेते हुए पुलिस अधीक्षक सिंह ने अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कानसिंह के पर्यवेक्षण में पुलिस उप



आपावत समाज का सामूहिक विवाह सम्पन्न हुआ।

एवं दुल्हनियां सजधज कर गाजो बाजो के साथ बारात लेकर विवाह स्थल पहुंचे। जहां पर संस्थान की और से भव्य बन्दौली निकाली गई। बन्दौली के दौरान हमसफर बनने आये दुल्हे एवं दुल्हन के साथ आने वाले परिजनों व समाजजनों ने नागते गाते विवाहोत्सव की खुशियां मनाई व वर वधु को मंगल वैवाहिक जीवन की शुभकामनाएं दी। बन्दौली के पश्चात् आपावत समाज द्वारा तोरण की रश्म कराई गई। आशीर्वाद समारोह के दौरान संबोधित करते हुए भीम विधायक सुदर्शनसिंह रावत ने कहा कि समाज के उत्थान में सामूहिक विवाह एक अच्छी परम्परा है। इसे

फिजूल खर्ची कम होने के साथ ही सामाजिक एकता एवं समरसता बढ़ती है। आपसी मेल मिलाना परस्पर बढ़ता है। समारोह में भामाशाहां का साफा पुष्पहार पहनाकर सम्मान किया गया। प्रातकाल विवाह स्थल पर रावत समाज के आराध्य देवी शक्तिपीठ पीपलाज माता मन्दिर पर विशेष पूजा अर्चना की गई। इस दौरान समाज के सैकण्डों श्रद्धालुओं ने भी दर्शन कर अपने परिवार की समृद्धि एवं कुशलता को कामना की। सामूहिक विवाह समारोह में सारण के महन्त बख्तावर वन पूर्व गृहाराज्य मंत्री राज्य वित्त आयोग सदस्य एवं मगरा बोर्ड अध्यक्ष स्ववाइन लीडर डॉ.

लक्ष्मणसिंह रावत भीम विधायक सुदर्शनसिंह रावत जवाजा प्रधान गणपत सिंह रायपुर प्रधान कमला रावत बदनोर प्रधान एश्वर्या रावत सरपंच ख्याली देवी सोमा चौहान सोन कंवर किशोर सिंह लक्ष्मी देवी आदि ने वर वधु को आशीर्वाद दिया। इस दौरान अध्यक्ष मानसिंह वरिष्ठ उपाध्यक्ष शंकरसिंह महामंत्री लक्ष्मणसिंह ऊर्जा विभाग के विधि अधिकारी मदनसिंह उण्डावासन रावत राजपूत महासभा के पूर्व अध्यक्ष हुकुमसिंह आपावत शिक्षा समिति अध्यक्ष वजनसिंह नवयुवक मण्डल अध्यक्ष हेमसिंह सहित कई वक्ताओं ने संबोधित किया।

## धर्मेन्द्र पटेल ने प्रधानाचार्य का पदभार ग्रहण किया

**बांसवाड़ा, (निर्स)।** राममावि आमजा में सोमवार को छींच निवासी युवा शिक्षाविद धर्मेन्द्र पटेल ने प्रधानाचार्य का पदभार ग्रहण किया। शिक्षा विभाग, विद्यालय परिवार व ग्रामीणों ने पटेल का स्वागत किया। शिक्षा विभाग की ओर से हाल ही में जारी पदोन्नति सूची में धर्मेन्द्र सबसे युवा प्रधानाचार्य हैं। इससे पूर्व वे राबामावि बागीदारा में मात्र छः माह उप प्रधानाचार्य रहे। ध्यान रहे कि पटेल का राजस्थान प्रशासनिक सेवा में 2013, 2016, 2018 में अधीनस्थ सेवाओं में चयन हो चुका है। इसके बावजूद उन्होंने शिक्षा सेवा को प्राथमिकता देते हुए प्रशासनिक सेवा का त्याग किया। आमजा में आयोजित समारोह में गडी एसीबीईओ गणेशलाल पाटीदार, राबामावि बागीदारा के



राममावि आमजा में प्रधानाचार्य का पदभार ग्रहण करने पर धर्मेन्द्र पटेल का स्वागत किया।

प्रधानाचार्य विनोद निनामा, राठ धनराज के प्रधानाचार्य रणछोड पाटीदार, पोपटलाल कलाल, रविन्द्र पातेरी, मानवेन्द्र पटेल, दिनेश सोलंकी मौजूद रहे। कार्यक्रम में कार्यवाहक प्रधानाचार्य अजय कुमार शाह, सरपंच गीता देवी,

ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष शिवलाल पुरी, उप सरपंच पुष्पेन्द्र सिंह, निलेश कुमार, हेमंत यादव, हरीश कटारा, प्रमोद भट आदि मौजूद रहे। संचालन दिलीप कमाल ने किया जबकि आभार छगन लाल डामोर ने माना।

## सार-समाचार

## महाआरती कार्यक्रम का आयोजन



**कपासन, (निर्स)।** सावरकर दर्शन प्रतिष्ठान और भारत रक्षा मंच की ओर से आयोजित वीर सावरकर की जन्म जयंती पर वीती शायम कपासन में विचार गोष्ठी और भारत माता की महाआरती कार्यक्रम का आयोजन कस्बे की रामलाल जी की धर्मशाला में आयोजन हुआ। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता युवा मंच के प्रदेश संयोजक सुनील सिंह शेखावत ने वीर सावरकर को महान व्यक्तित्व के धनी बताते हुए कहा कि हिंदुत्व को सही परिभाषित ही वीर सावरकर ने किया है। उनका संदेश था कि मम् दीक्षा हिंदू रक्षा मम् मंत्र समानता अर्थात हमारे में कोई ऊंचा नीचा नहीं है किसी प्रकार का जातिगत भेदभाव नहीं है हम सब एक समान हैं हम सब हिंदू हैं और हम सभी हिंदू राष्ट्र बनाने और हिंदुत्व की रक्षा के लिए दृढ़ संकल्पित हैं। गोष्ठी में चित्तौड़गढ़ गादीपति विनोद चंद्र यति जी महाराज ने वीर सावरकर के बताए मार्ग पर चलने के साथ साथ बताया कि भारत देश में एक मां अपनी संतान को अपने खून से सींचकर और अपने आंचल का दूध पिलाकर पालती पोसती है और यही कारण है कि दुनिया ने भारत को माता कहा है भारत माता , उन्होंने मालाओं बहनों से आ आन करते हुए कहा कि वह अपनी कोख से दो की जगह तीन बच्चे पैदा करें दो बच्चे अपने लिए रखे और तीसरे बच्चे को राष्ट्र और धर्म के लिए भारत माता को समर्पित कर दें। कार्यक्रम में विधायक अर्जुन लाल जीनागर , भारत रक्षा मंच के जिला संयोजक लोकेश त्रिपाठी , सावरकर दर्शन प्रतिष्ठान के स्थानीय विधानसभा प्रभारी बाबूलाल खटीक ने भी विचार व्यक्त किए। इससे पहले बजरंग दल के प्रखंड संयोजक रोहित सिंह राजपूत में हनुमान चालीसा का पाठ करवाया। कार्यक्रम के अंत में भारत माता की सामूहिक महा आरती शुद्ध गोबर से निर्मित दीपकों में अर्पित। इसके बाद वीर सावरकर के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर कार्यक्रम का समापन किया गया।

## कवि सम्मेलन का आयोजन

**डूंगरपुर, (निर्स)।** भदेश्वर भैरव दादा एवं खंडिया भैरव दादा मंदिर प्राण प्रतिष्ठा एवं शिखर स्थापना महोत्सव के तहत समस्त गायत्री समाज अखेपाजनी का गडा द्वारा रविवार को हास्य कवि सम्मेलन का आयोजन हुआ। कवि सम्मेलन रात्रि 8 बजे भैरवजी मंदिर प्राण अखेपाजनी का गडा में आयोजित हुआ। काव्यानुष्ठान में कवियों ने मां सरस्वती के सामने दीप प्रज्वलित कर पूजा अर्चना की। उसके बाद गायत्री समाज के पंचों द्वारा आमंत्रित कवियों का माल्यार्पण कर स्वागत एवं सम्मान किया गया। कवि रोमिल पाटीदार लापर ने भौतिकवाद के इस युग में परिवार से जुड़े करना, जरूरत पडने पर ही मोबाइल का इस्तेमाल करना कविता पढकर युवा पीढ़ी के सोशल मीडिया से जुडाव व बच्चों के मोबाइल उपयोग करने पर व्यंग्य किया। साथ ही वागडी कविता एक दाडो मु चक्कर मय घडी गियो सुनाकर तालिया बटोरी। साथ ही नेता बनना है तो राष्ट्र हित के लिए नेता बनिए सुनाकर वर्तमान नेताओं की राजनीति पर कटाक्ष किया। हथाई के नवोदित प्रतिभावान युवा गणेश पाटीदार ने भी रचना सुनाई। अरविंद पाटीदार ने सर्व रस की कविता पढते हुए अपनी कविता सैनिकों की शहादत पर अब नहीं बात होना चाहिए सुनाई। जिसके बाद पंडाल में वंदे मातरम् व भारत माता के जयकारों लगने लगे। हिंदुस्तानी सैनिक का सिर वतन के लिए एक सक्ता है, लेकिन झुक नहीं सक्ता सुनाकर शहीदों को याद किया। साथ ही ध्याप बिटिया बेची रिया है। कविता पढकर बेटियों के कम उम्र में विवाह करने व विवाह की एवज में पैसे ऐठने वाली पर व्यंग्य किया। नेजपूर के कल्प रस के कवि सम्मेलन के सूत्रधार कवि सुनील पटेल सन्नटा ने आजादी में कविता की भूमिका को रेखांकित करते हुए कविता से ही पूरे देश में इंकलाब आया था रचना सुनाई।

## शोभायात्रा निकाली

**कपासन, (निर्स)।** माहेश्वरी समाज की ओर से महेश जयंती के अवसर पर कपासन में भव्य शोभायात्रा निकाली गई। यात्रा में मंजीर और शंख वादन दल आकर्षण का केंद्र रहे। यात्रा का जगह-जगह पुष्प वर्षा कर स्वागत किया।माहेश्वरी समाज के युवा मंडल अध्यक्ष दीनबंधु सोमानी ने बताया कि कस्बे के माहेश्वरी समाज महेश जयंती पर सात दिवसीय महोत्सव आयोजित किया गया। जिसका आज शोभायात्रा और पारितोषिक वितरण समारोह के साथ समापन हुआ। सुबह महोदय जी के मंदिर पर धार्मिक अनुष्ठान के साथ अभिषेक किया गया।माहेश्वरी पंचायत भवन से गाजे-बाजे और झांकियों के साथ शोभायात्रा शुरू हुई। शोभायात्रा पीपली बाजार, गणेश चौक, लोडकीय बाजार, कुम्हार मोहल्ला, बस स्टैंड, श्री राम मार्केट, पांच बती चौराहा, पुराना बस स्टैंड, सोमानी मोहल्ला, पुरानी कचहरी घाटी और सरदर बाजार होते हुए वापस माहेश्वरी पंचायत भवन पहुंच कर संपन्न हुआ। आयोजित शोभायात्रा में सबसे आगे सजे-धजे युद्धस्वार थे। उनके पीछे गाजे-बाजे के साथ युवक युवतियां नाचते-गाते चल रहे थे। शोभायात्रा में श्री कल्याण राय जी मंदिर और श्री चारपुजा नाथ मंदिर से ठाडुए की के बेवाण शामिल होकर चल रहे थे। बेवाण के आगे मंजीर और शंख दल वादन करता हुआ चल रहा था। आकर्षण का केंद्र रहा। शोभायात्रा का जगह-जगह पुष्प वर्षा कर स्वागत किया गया। चौहौदों पर युवक-युवतियों ने सामूहिक नृत्य किया।

## प्रतिनिधि मंडल सांसद से मिला

**भीम, (निर्स)।** राजस्थान रावत- राजपूत महासभा का प्रतिनिधि मंडल राजसमंद सांसद दिया कुमार से मिला और विभिन्न सामाजिक मुद्दों पर मांग पत्र सौंपा।प्रदेश महामंत्री डॉ पी सिंह ने बताया कि प्रतिनिधि मंडल में महासभा अध्यक्ष नारायणसिंह, प्रदेश वरिष्ठ महामंत्री डॉ वीपीसिंह , प्रधान सलाहकार और समन्वयक चंद्रसिंह सैनीक प्रकोष्ठ अध्यक्ष मोहनसिंह ,प्रदेश महामंत्री जगदीशसिंह, प्रदेश महामंत्री, श्रवणसिंह , प्रदेश महामंत्री मदनसिंह हजारीसिंह रणजोतीसिंह जयपुर आदि शामिल रहे।सांसद से मांग की गई कि मगरा क्षेत्र के लोगों को उत्तराखण्ड, गडवाल जैसे पहाडी क्षेत्र की तरह सेना भर्ती में शारीरिक मापदंड में छूट मिले।

## परिवार संस्कार कार्यक्रम आयोजित

**बांसवाड़ा, (निर्स)।** भारत विकास परिषद शाखा राजस्थान दक्षिण प्रांत की ओर से रतलाम रोड स्थित पलाशा गार्डन में परिवार संस्कार कार्यक्रम आयोजित किया गया। शाखा अध्यक्ष दर्शना त्रिवेदी ने बताया कि इस अनूठे आयोजन में मई माह में जिन सदस्यों की विवाह की वर्षगांठ आती है उन युगल जोड़ियों ने एक दूसरे को माला पहनाकर एवं गुलदस्ता भेंट कर अपने जीवन साथी के साथ वैवाहिक रस्मों को याद करते हुए अपनी अभिव्यक्तियां दी।

परिषद की ओर से इन जोड़ों को पगड़ी एवं उपरणा पहनाकर सम्मानित किया गया। परिषद शाखा के सूचना एवं मीडिया प्रभारी कल्पेश मेहता ने बताया कि इस अनूठे आयोजन में 16 जोड़ों ने भाग लिया। डॉ. आशा मेहता ने इन युगल जोड़ियों को सप्तपदी कराई जिसे सभी ने सराहा। उन्होंने बताया कि परिषद के संरक्षक प्रदीप कोठारी ने कोटा राजस्थान शाखा की ओर से बांसवाडा शाखा की महिला कार्यकारिणी को राजस्थान प्रांत में उत्कृष्ट सेवा कार्यों के लिए पदक एवं स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया। कार्यक्रम में अंजना



भारत विकास परिषद के नये सदस्यों को संरक्षक शांतिलाल सेठ ने शपथ दिलाई।

यागिनक, हिना भट्ट, सिंपल मेहता, माया मेहता, साधना सोनी, रेनु पटेल, सकीना हुसैन, डॉ.आशा मेहता, डॉ.सरोज नगावत, शोभा मेहता, गायत्री शर्मा, लता कोठारी, प्रीति त्रिवेदी, अर्चना नानावटी, शांतिलाल सेठ, संजय गुप्ता, डॉ.मुनवर हुसैन, रमनीकांत भट्ट, राजेश मेहता, प्रिंस पटेल, अनुपम मेहता, शैलेश गुप्ता,

गोपाल सोनी, यश लखानी, व्योम प्रकाश मालोत, मदनमोहन मेहता, महावीर जैन, चेतन मेहता, जेपी यागिनक, राकेश तलवाडिया सहित अनेक सदस्य मौजूद रहे। संचालन सचिव धर्मिष्ठा पंड्या ने किया जबकि आभार परिषद के संरक्षक प्रदीप कोठारी ने मानामीडिया प्रभारी कल्पेश मेहता

ने बताया कि परिवार संस्कार कार्यक्रम के दौरान परिषद के उत्कृष्ट सेवा कार्यों से प्रेरित होकर परिषद में सम्मिलित होने की सहमति देते हुए नए सदस्य चिनमय मेहता, रमाकांत पुरोहित, योगेश स्वर्णकार, नैना जैन, संजय दोसी को परिषद के संरक्षक शांतिलाल सेठ ने सदस्यता की शपथ दिलाई।

## 15 दिवसीय प्रशिक्षण शुरू

**राजसमंद, (निर्स)।** ग्रामीण विकास एवं पंचायतीराज विभाग में नवनियुक्त ग्राम विकास अधिकारियों के 15 दिवसीय प्रशिक्षण की शुरूआत राजकीय पॉलीटेक्निक महाविद्यालय परिसर में हुई। प्रशिक्षण के दौरान उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी राहुल जैन ने उपस्थित प्रशिक्षणार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि आप सभी का पंचायतीराज में स्वागत है एवं आप सभी कॉर्कोर्ड किर्पिंग और अनुशासन के साथ निष्ठापूर्वक काम करें। सभी भूतकाल युत्कर वर्तमान में ध्यान दें, हमारी सोच अच्छी होने पर समाधान स्वतः ही मिल जाते हैं। जैन ने सभी को रणनीति बनाकर समयबद्ध काम करने की नसीहत देते हुए कहा कि आगामी 15 दिनों तक चलने वाले इस प्रशिक्षण में आप सचिपूर्वक जुड़े रहें एवं विषय विशेषज्ञों की विभिन्न सत्रों में बताई गई जानकारीयों को अपनी डाइरी में जरूर लिखते रहें व कोई भी विषय समझ में नहीं आने पर तुरंत ही विषय विशेषज्ञ से अपने प्रश्न पुच्छकर अपनी शंका का समाधान करें।

## साप्ताहिक समीक्षा व समन्वय समिति की बैठक आयोजित

**राजसमंद, (निर्स)।** साप्ताहिक समीक्षा व जिला स्तरीय समन्वय समिति की बैठक सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में अतिरिक्त जिला कलक्टर रामचरण शर्मा की अध्यक्षता में आयोजित की गई। एडीएम रामचरण शर्मा ने संपर्क पोर्टल पर दर्ज पेंडेंसी व ई-फाइलिंग पर अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ प्रकाश चंद्र शर्मा ने विश्व तंबाकू निषेध दिवस के संबंध में आयोजित की जाने वाली गतिविधियों से अवगत कराया गया। विश्व तंबाकू निषेध दिवस के उपलक्ष्य में तंबाकू निषेध सप्ताह 31 मई तक मनाया जा रहा है। बैठक में जिला परिषद सीईओ राहुल जैन, एसडीएम ब्रजेश गुप्ता, सीडीओ नरेन्द्र तोमर, राजीविका महाप्रबंधक सुमन अजमेरा, सीएमएचओ डॉ प्रकाश चंद्र शर्मा, डीटीओ नैनसिंह सोडा, आईसीडीएस उपनिदेशक नंदलाल मेघवाल, उद्योग



साप्ताहिक समीक्षा व समन्वय समिति की बैठक को एडीएम रामचरण शर्मा ने सम्बोधित किया।

केंद्र महानिदेशक भानुप्रताप सिंह बनाने व ब्लॉक स्तर पर 31 मई विश्व राणावत, महिला अधिकारिता सहायक निदेशक रश्मि कौशिक, समाज कल्याण आयोजन की तैयारियों के संबंध में चर्चा की गई। इलेक्ट्रॉनिक सिगरेट प्रतिबंध, कोटापू अधिनियम की क्रियात्मक व खर्चदारा सहित अन्य अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित थे। जिला स्तरीय समन्वय समिति बैठक में निम्न बिंदुओं पर चर्चा की गई। जिले में सभी सरकारी व निजी संस्थाओं को तंबाकू मुक्त